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del artículo 19 de la Ley 2277 de 

2022, más conocida como la re-

forma tributaria. 

En ese sentido, este artículo 

prohibía que las empresas mine-

roenergéticas pudieran deducir 

las regalías de su impuesto de 

renta, por lo que el Gobierno iba 

a recaudar alrededor $4 billones 

adicionales. 

En su decisión, la Corte asegu-

ró que la norma violaba los prin-

cipios de justicia y de equidad tri-

butaria, ya que se constituiría en 

una doble tributación para las pe-

troleras y empresas carboníferas. 

El alto tribunal había inadmiti-

do los argumentos presentados 

por el Ministerio de Hacienda a 

inicios de abril con motivo de la 

prohibición de deducción de re-

galías del impuesto de renta y le 

dio cinco días hábiles para corre-

gir el texto de sustentación y 

aportar los juicios indicados 

como observación. 

El Ministerio de Hacienda cal-

cula que con esta medida se re-

caudarían $3,38 billones en 2023; 

$2,79 billones en 2024; $2,2 billo-

nes en 2025 y $1,97 billones en 

2026. 

 

MMás sobre la intervención 
Hay que precisar que en 2023, 

la Corte recibió más de 30 inter-

venciones en este proceso sobre 

la deducibilidad de las regalías a 

empresas minero energéticas. 

Esa situación amplía la discusión 

propuesta con base en argumen-

tos técnicos.  

Varios de los intervinientes 

ante la Corte que defendieron la 

norma. Uno de los argumentos 

era que la clasificación de las re-

galías como costo o gasto de pro-

ducción es irrelevante para el de-

bate constitucional, pues aún con 

la prohibición de su deducción, 

las empresas que explotan recur-

sos naturales no renovables go-

zan de diferentes beneficios tri-

butarios que en últimas condu-

cen a que estas empresas tengan 

una tasa efectiva de tributación 

proporcionada que, en todo 

caso, no excede del 30 %.

El ministro de Hacienda y Cré-

dito Público, Ricardo Boni-

lla, se pronunció sobre la de-

cisión de la Corte Constitucional 

de admitir un incidente de impac-

to fiscal por el fallo que declaraba 

inexequible la no deducibilidad de 

las regalías petroleras. 

Esa decisión del alto tribunal 

suspendió el fallo que tumbaba 

el artículo de la reforma tributa-

ria que prohibía deducir las re-

galías. 

El ministro Bonilla explicó 

más detalles sobre los alcances de 

esa determinación de la Corte 

Constitucional y mencionó algu-

nos tiempos para que se pueda 

dar esta discusión.  

“Esta decisión significa que 

temporalmente la Corte suspen-

de la aplicación de la decisión, 

mientras convoca al Ministerio de 

Hacienda a informar y sustentar 

la posición para tomar una deci-

sión final, que seguramente será 

dada antes de dos meses”, detalló 

Bonilla.  

En ese sentido, el jefe de la car-

tera de Hacienda señaló en redes 

sociales “en ese momento sabre-

mos si finalmente aplica o no apli-

ca la deducibilidad de regalías de 

las empresas mineroenergéti-

cas”. 

Cabe recordar que la sala plena 

del alto tribunal suspendió los 

efectos de la sentencia C-489 de 

2023, que tumbó el parágrafo 1 

Dos meses tardaría la respuesta
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El ministro de Hacienda, Ricardo Bonilla, se pronunció sobre la demanda contra la no deducibilidad de rega-
lías. Según los cálculos hechos en la tributaria, son $4 billones que se recaudan con esta medida.
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La deducibilidad de las 
regalías sigue en vilo

La Corte Constitucional suspendió recientemente el fallo que 
tumbaba el artículo de la reforma tributaria que prohibía deducir las 

regalías.

$10,3 
billones en cuatro años 
era la proyección de 
Minhacienda para 
 recaudar mediante 
este impuesto.

Ecopetrol anunció cambios 

en la alta gerencia y designación 

de representantes legales de la 

compañía. Estos son los prime-

ros nombramientos luego de la 

conformación de la nueva Junta 

Directiva de la firma a finales de 

marzo pasado.  

 

AAlgunos nombres 
Victoria Irene Sepúlveda Ba-

llesteros ahora será la vicepresi-

denta Corporativa de Talento 

Humano. Sepúlveda ha estado 

encargada de esta dependencia 

desde enero y acumula más de 

20 años de experiencia. Es abo-

gada de la Universidad Autóno-

ma de Bucaramanga, con espe-

cialización en derecho comer-

cial de la misma casa de estudios 

y candidata a MBA de la EAN. 

Otro de los nombres es Felipe 

Trujillo López como vicepresi-

dente Comercial y de Mercadeo. 

Trujillo ha estado encargado de 

esta Vicepresidencia desde el 20 

de enero de 2024. Es ingeniero 

industrial de la Universidad Jave-

riana, especialista en Mercadeo 

Estratégico del Cesa y magíster 

en Administración de Negocios 

de la Universidad de los Andes. 

Por último, María Cristina Toro 

Restrepo liderará la vicepresi-

dencia Jurídica a partir del pró-

ximo 7 de mayo. Ella es abogada 

de la Universidad de Caldas con 

especialización en Derecho Mi-

nero Energético de la Universi-

dad Externado de Colombia, en-

tre otros títulos.

Anunciaron cambios en Ecopetrol: estos  
son los nombramientos en la alta gerencia
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La estatal petrolera dio conocer los cambios en la alta gerencia.


